Božja služabnica CLAIRE DE CASTELBAJAC (26. oktober 1953 – 22. januar 1975)
Claire de Castelbajac se je rodila 23. oktobra 1953 v globoko krščanski družini kot edina hči iz očetovega drugega zakona. V prvem, po katerem je ovdovel, je imel oče štiri otroke, ki so bili od Claire precej starejši. Odraščala je na velikem družinskem posestvu Lauret sredi gričevnatega podeželja v jugozahodni Franciji. Njeno otroštvo so zaznamovali ljubezen staršev, globoka verska vzgoja in neprestan stik z naravo. V tem okolju je lahko razvijala svojo sposobnost čudenja ter navdušenja in vse umetniške talente, ki so ji bili dani v obilni meri. Odkar se je začela zavedati sebe, je bilo v njej izjemno veselje do življenja, strastna velikodušnost srca, izrazit smisel za druge in posebno zanimanje za Božje stvari. Bila je brez mere v ljubezni, v hrepenenju, v dajanju.

Pri petih letih in pol je prejela prvo sveto obhajilo. In že takrat je razumela, kaj pomeni darovati trpljenje Jezusu. To jo je zaznamovalo za vse življenje, saj ji ni bili prizanešeno z raznimi boleznimi, poškodbami in preizkušnjami, ki so zadele njo ali njene najbližje, a jih je vselej skušala živeti v duhu darovanja. 

Nižje razrede osnovne šole je opravljala kar doma preko dopisnega tečeja, saj ji krhko zdravje ni dovoljevalo, da bi  hodila v šolo kot drugi otroci. Na začetku petega razreda pa je šla v internat dominikank v Toulousu. Ta prva ločitev od doma je bila sicer boleča, a ji je odprla vrata do številnih novih prijateljstev, hkrati pa je to okolje spodbudno vplivalo na njeno vero, ki se je utrjevala in postala bolj osebna. Pri dominikankah je ostala skoraj do mature – tik pred izpitom je morala zaradi išijasa za več mesecev v bolnišnico. 
Po končani srednji šoli se je vpisala na Osrednji inštitut za restavratorstvo v Rimu (slike in freske). Kar naenkrat se je znašla v materialistično liberalnem okolju, ki ni poznalo Boga. Na začetku si je govorila, da bo spreobrnila svoje sošolce in si je trmasto prizadevala za pričevanje z veseljem. A počasi jo je prevladujoči tok začel posrkavati vase. Veliko je hodila ven, se zabavala, manj je študirala in molila, k nedeljski maši je hodila le še zaradi navade. Skoraj bi izgubila vero. Streznila sta jo dva dogodka: najprej to, da ji je prijateljica nekoč rekla, da bo še prej kot v enem letu postala kot vsi drugi, torej ateistka. Poleg tega ji je grozilo, da bo morala zaradi slabih ocen pri nekaterih predmetih zapustiti inštitut. Claire se je zamislila nad svojim življenjem, spoznala, da drsi navzdol in se zavestno vrnila nazaj k Bogu. Pot navzgor ni bila enostavna, a milost je delovala. In Claire je z njo sodelovala: predvsem preko svoje predanosti Bogu in »zaupnih odnosov z Devico Marijo in nebeščani«, kakor je sama rada ponavljala. Nebeški Oče jo je sprejel kot izgubljenjega sina in jo obsul z duhovnimi darovi. Njeno sicer naravno veselje, se je poglobilo in prečistilo in postalo pravo Božje veselje. Kar žarela je od notranjega miru in nadnaravnega veselja.

Tritedensko romanje po Sveti deželi, pravo »romanje ubogih«, med katerim so več prehodili kot prevozili in bili večkrat lačni kot siti, je nanjo odločilno vplivalo. Bila je navdušena, ko je videla, kako so njeni soromarji živeli svojo vero. Drugi pa so kasneje pripovedovali, kako so jo občudovali, ko se kljub celodnevni hoji pod vročim puščavskim soncem in bolečinam v nogah niti z besedico ni pritoževala, kvečjemu opogumljala druge. Po vrnitvi, od oktobra do decembra 1974, je med študijsko prakso restavrirala dve freski v baziliki svetega Frančiška v Assisiju. Čas neverjetne zbranosti, luči, sreče … Kakšna milost za Claire, da je s svojimi koraki stopala po Kristusovih stopinjah, z zanjo tako značilnim navdušenjem, in potem vse te stvari ohranila v svojem srcu, da bi jih kasneje premišljevala pod asiškimi oboki, pred dokončnim in večnim srečanjem!…

Za božične počitnice tistega leta (1974) se je vrnila domov, silno srečna in prekipevajoča od življenja. In to veselje je ni varalo: bilo je to resnično veselje Božjega kraljestva, ki se že začenja na zemlji, veselje Božjih otrok, ki vse izročijo v Njegove roke, ki mu popolnoma zaupajo, ki se ničesar več ne bojijo, tako zelo se čutijo ljubljenje in tako zelo ljubijo. Claire je bila izpolnjena, zanjo ni bilo več prošenj in želja, ostalo je le še slavljenje, Ljubezen. Preizkušena in očiščena je njena vera zmagala. 

V ponedeljek, 30. decembra, gre na lastno željo s starši v Lurd. Pred votlino, na kolenih, sklonjena do tal, dolgo negibno moli … Ji je Devica Marija dala znamenje?… Jo je prosila za največje pričevanje ljubezni?… 

4. januarja zjutraj, na prvo soboto v mesecu, ki je bila za Claire vedno pomembna, so se začela prva znamenja hudega meningitisa, ki se je razvil v pravo kalvarijo. 

22. januarja 1975 je Claire vstopila v Večnost, kamor jo je poklical Bog. Bila je stara 21 let in 3 mesece. 

Že na njenem pogrebu so prisotni pričevali o posebnih milostih, ki so jih bili deležni. Mama pa je kmalu začela dobivati pisma znanih in neznanih oseb o tem, kako jim je Claire pomagala. Na prav poseben način je Claire izprosila nove redovne poklice v bližnjem samostanu cistercijank, ki mu je zaradi pomanjkanja kandidatk grozilo zaprtje. Danes je v tem samostanu okoli trideset mladih in veselih redovnic. Tam so od julija 2004 tudi Clairini posmrtni ostanki. Poleti 2008 se je zaključil škofijski del postopka za beatifikacijo. Dosje se sedaj nahaja v Rimu.
Claire je živela 21 let. To je manj kot večina od nas. S svojim zgledom nas vabi, naj ne izgubljamo časa, naj živimo v polnosti in z nogami trdno na tleh, saj bomo le tako lahko z nedeljenim in veselim srcem služili bratom. Posnemamo lahko predvsem radikalnost njenega darovanja. Poleg tega nam njeno življenje govori o moči molitve, ki je predpogoj za uspeh našega delovanja. Claire moč in upanje črpa v združenosti z Bogom in zaupanju vanj. 
NEKAJ CLAIRINIH MISLI
»Nisem sama, skupaj sem z Jezusom.« 

(2 leti in pol – mami, potem, ko jo je ta za trenutek pustila samo)

»Hočem biti sveta, torej moram delati žrtve.« (6 let in pol – mami)

»Očka, ali veš, kaj bi rada postala kasneje?«

»Mislim, da sem uganil: želiš si postati redovnica.«

»Ne, nekaj boljšega kot to.«

»Potem pa ne vem.«

»Hočem postati sveta, to je to! To je več, kot postati redovnica, kaj?« (8 let in pol – očetu)

Dnevniški zapiski, 13 let: 

»Jezus, … povej Očetu, da ga častim in da bom širila njegovo slavo, kolikor bom mogla. Povej Mariji, da se trudim, da bi bila čista in prijazna kot ona. Reci tudi Svetemu Duhu, naj mi pomaga, da te bom imela še raje. Hvala in se vidimo jutri.«

»Hvala, ker si mi dal moč za žrtve. Tako zelo jih potrebujem, da bi ti lahko podarjala duše.«
»Daj, da bi pogosto prejemala zakramente in šla bolj pogosto k maši, da bo milost v meni rasla in da se ne bom nikoli ločila od tebe, ampak bom drugim pomagala priti k tebi.«

»Zelo sem srečna. Še odvečno srečo imam, kar prekipeva. Hočeta, da vama jo podarim? Napolnjuje me sreča, ki si je ne znam razložiti (morda je to veselje Božjih otrok …).«

(14 let in pol – staršem)
»Nikoli ne obupaj. Takoj ko začenjaš omagovati, pokliči Marijo in svojega angela varuha in takrat boš gotova, da ti bosta pomagala. Najboljša prijatelja sta, zelo učinkovita! Nato se jima pa zahvali.« (16 let in pol – prijateljici)
»Rada bi delila srečo in sejala veselje med vse tiste, ki jih srečujem. Mala Terezija je čakala na nebesa, da bi osrečevala ljudi. Jaz, jaz pa jih želim narediti srečne že na zemlji.« (1972 – neki redovnici)

»Brezpogojno moram pričevati za božje veselje … Lepe fraze ne zadoščajo!«(marec 1973 – staršem)

»… Molim zate. Zaupaj Sveti Devici in se navadi tega, da se zavedaš njene navzočnosti v vsakem trenutku, kajti bolj ko se je zavedaš, bolj se ti približuje. In tako ne moreš ubežati žarkom njene vedrine in miru. Le verjeti moraš v to …« (20. avgust 1974 – prijateljici)

»Sedaj se zavedam, kako zelo mora biti vse v življenju obrnjeno k Bogu, in da če tako resnično mislimo, potem to niti ne zahteva napora, tako naravno je.« (2. oktober 1974 – staršem)
Krščanska ljubezen pomeni ljubiti druge, ker jih Bog ljubi. To je med drugim tisto, kar me pretresa z božanskim veseljem.« (4. oktober 1974 – prijateljici)

»Tako zelo sem srečna; če bi zdaj umrla, sem prepričana, da bi šla naravnost v nebesa, saj so nebesa slavljenje Boga in jaz sem že v tem.« (mami, nekaj dni pred popolnoma nepričakovanim izbruhom zadnje bolezni)







*

Več o življenju Božje služabnice Claire si lahko preberete v knjigi Claire de Castelbajac: Ustvarjena za srečo (Emanuel 2011).

Vse, ki bodo na Clairino priprošnjo prejeli posebne milosti, prosimo, da to sporočijo na naslov: info@zalozba-emanuel.si. Vaše pričevanje bomo posredovali v Francijo (postulaturi postopka za beatifikacijo).
MOLITEV

O Bog ljubezni, Oče, Sin in Sveti Duh, častimo te in se ti zahvaljujemo, da si nam v Claire de Castelbajac podaril zgled krščanskega življenja. Po tvoji milosti je odkrila, da se naša poklicanost k sreči začenja na zemlji.

Na priprošnjo Device Marije, naše Matere, ki jo je Claire tako ljubila, te prosimo, da svojo Služabnico poveličaš na zemlji. Naj skrivnost njenega veselja, ki je raslo iz ljubezni in zaupanja, razsvetljuje naš čas, prevzame mlade in v mnogih prebudi gorečo ljubezen.

Prosimo te tudi, da nam po njeni priprošnji in v svojem usmiljenju podeliš milost in pomagaš v tej zadevi: … Amen. 

