Uvod v mašo ravnatelja Škofijske klasične gimnazije prof. Simona Feštanja ob prazniku sv. Stanislava, 
župnijska cerkev sv. Vida v Šentvidu,  13. 11. 2013

Na današnji dan, ko se praznuje god sv. Stanislava, je natanko pred 51 leti na njegovem grobu papež Janez 23 takole spregovoril poljskim kardinalom, škofom in zbranim vernikom: »Stanislava častimo in občudujemo zaradi njegove angelske čistosti, zvestobe redovnim pravilom, evharistične vneme in prisrčnega češčenja božje Matere, zato je njegov spomin blagoslovljen po vsem svetu, ne le v njegovi ožji domovini.«
Vendar pa je bil, kot so pokazale novejše študije, Stanislav tudi človek zelo strastne narave in vročekrvnega značaja, zato ga ni nosila zgolj božja milost na krilih, ampak si je moral kot mladenič za čednost vztrajno prizadevati in se boriti z mnogimi težkimi preizkušnjami. In tudi zato je lahko kot zavetnik in vzornik zelo blizu učeči se mladini, česar se je dobro zavedal tudi škof  Anton Bonavetura Jeglič, ko mu je v prvem desetletju 20. stoletja postavljal veličastni Zavod sv. Stanislava.
Za vse nas tukaj zbrane, za dijake in njihove starše, za učitelje, vzgojitelje, za vse zaposlene in za vse tiste, ki ste tako ali drugače povezani z Zavodom sv. Stanislava, je danes velik praznik. Danes je dan, ko se veselimo in zahvaljujemo. Zahvaljujemo za to, da nas vsako jutro, ko vstopamo v tisto našo veliko stavbo, prijazno pozdravi nasmeh na obrazu našega receptorja, da lahko vsak dan na naših hodnikih dopoldne slišimo igrivo čebljanje naših najmlajših – šuštarjev, da na hodnikih srečujemo vesele, včasih tudi zaskrbljene obraze škofijcev, pa profesorjev, ki hitijo v razrede, vzgojiteljev, ki kramljajo s svojimi varovanci, po pouku pa iz-za vrat učilnic slišimo prijetne zvoke inštrumentov – to so učenci naše glasbene šole. Zahvaljujemo se tudi zato, da lahko kadarkoli pokramljamo z našimi prijaznimi čistilkami, da kadarkoli lahko prosimo za pomoč naše pridne vzdrževalce – nikoli je ne bodo odklonili, in da v zavodski kuhinji vsakič poleg izvrstnega obroka dobimo zraven tudi prijazen nasmeh kuharice…
To je naša zavodska družina. In pri tej maši bi se radi Bogu zahvalili za leto, ki je za nami; za leto, ko je ob številnih praznovanjih ob 20-letnici ponovnega delovanja Škofijske klasične gimnazije iz vseh članov te naše zavodske družine kipela rast. Našega zavetnika, sv. Stanislava, bomo prosili za varstvo – naj bdi nad našo hišo, zato da bo rast kipela tudi v letih, ki so pred nami, v letih, polnih novih izzivov, ki jih prinaša čas, v katerem živimo ter bodo živele generacije mladih, ki še prihajajo.
Pristopimo zbrano k temu bogoslužju.

