Nagovor Jožeta Puciharja, ravnatelja Škofijske klasične gimnazije
Spoštovani predsednik Republike Slovenije g. Borut Pahor,
 spoštovani nadškof dr. Anton Stres in ostali cerkveni dostojanstveniki, 
spoštovani predstavniki slovenske oblasti, 
spoštovani veleposlaniki v Republiki Sloveniji, 
spoštovani gostje in prijatelji naše ustanove, še posebej smo veseli nekaj predvojnih zavodarjev, spoštovani starši, dragi dijaki, 
lepo pozdravljeni na praznovanju 20. obletnice ponovnega delovanja Škofijske klasične gimnazije v Zavodu sv. Stanislava v Ljubljani. 
V veliko veselje mi je, da lahko z vami obujam spomine na smelo odločitev tedanjega ljubljanskega nadškofa dr. Alojzija Šuštarja, da obudi delovanje Škofijske klasične gimnazije. Po 52 letih je bila odprta pot za ponovni pouk in šolske ključe je prejel prvi ravnatelj, g. Jože Mlakar.
Ideja o ustanovitvi katoliške gimnazije sega že v leto 1898, ko je škof Anton Bonaventura Jeglič z naprednimi somišljeniki načrtoval ustanovitev šole, ki bi omogočila srednješolcem gimnazijsko izobrazbo v slovenskem jeziku. Zaradi njegove vztrajnosti in premočrtnosti, kljub mnogim nasprotovanjem, je Škofijska klasična gimnazija leta 1913 izvedla prvo maturo, ki je v celoti potekala v slovenskem jeziku. Letos torej praznujemo stoto obletnico tega prelomnega dogodka v zgodovini slovenskega šolstva.
S Škofijsko klasično gimnazijo izpred sto leti nas ne povezuje le isto ime in prostor/stavba, ampak tudi vizija. (Tako kot pred sto leti se tudi danes gimnazija imenuje Škofijska klasična gimnazija.) Gre torej za škofijsko gimnazijo, kar pomeni, da je naš ustanovitelj ljubljanska nadškofija in da nas pri našem delovanju usmerjajo krščanske vrednote. Ker je naša gimnazija klasična, se vsi dijaki učijo latinščino, nekateri tudi staro grščino, poleg tega pa spoznavajo klasično kulturo, ki je temelj naše zahodne civilizacije. V predmetniku so uravnoteženo zastopani naravoslovni, družboslovni in humanistični predmeti. Predvsem pa je naša šola prepoznavna po številnih obšolskih dejavnostih, kjer se izraža mladostna ustvarjalnost in razvijajo raznovrstni darovi naših dijakov.
Kot v začetku dvajsetega stoletja se tudi danes duhovniki in profesorji trudijo posredovati mlademu človeku vrednote in znanje, se pravi poleg izobraževanja še vzgojo za širšo družbeno občutljivost. Poslanstvo naše gimnazije je izobraževanje in vzgoja posameznika v skupnosti na temelju krščanskih vrednot in klasičnosti v razgledano, ustvarjalno in plemenito osebnost, pripravljeno za nadaljnjo celostno rast in odgovorno življenje v družbi. 
V letošnjem letu naša prizadevanja usmerja geslo »Ne le zase«, ki nagovarja tako zaposlene kot dijake k dejavnemu uresničevanju. To geslo ima trajen pomen; velja za vsa obdobja življenja ter vse stanove in poklice. 
Za gimnazijo je pomembno, da ustvarjamo pogoje za kakovostno sobivanje, kjer se vsakdo počuti sprejetega in razumljenega – tako dijak kot profesor. Mlad človek se najbolj zave pomena znanja, ko ga (lahko) uporabi v konkretni situaciji – npr. v soočenju z vrstniki iz drugih okolij. To dijakom omogočamo preko mednarodnih izmenjav, tekmovanj, srečanj v raznih kulturnih in jezikovnih okoljih ali na naravoslovnem področju pri oblikovanju raziskovalnih nalog za delovne organizacije ali inštitute. 
Veliko se pri nas tudi poje. To kar boste danes slišali je le delček njihove ustvarjalnosti. Poslušalci si lahko samo predstavljamo koliko truda je bilo potrebnega, da so se dijaki pripravili na današnji dogodek. 
Naj se vrnem na naše praznovanje, ki je tudi priložnost za zahvalo. Najprej velika zahvala Bogu za teh 20 let, veliko je bilo trenutkov, ko smo izkusili, da nas podpira in vodi njegova nevidna očetovska roka. 
Sledi velika zahvala našemu direktorju gospodu dr. Romanu Globokarju, ki je srce, duša in steber našega zavoda in gimnazije, ki nesebično in predano vlaga vse svoje sposobnosti in talente v gradnjo in rast celotnega zavoda. Zahvala vsem našim duhovnikom, ki usmerjajo, spodbujajo in prisluhnejo dijakom in s tem rešijo marsikatero osebno stisko. Hvala profesorjem in ostalemu osebju za predano in zelo zavzeto opravljanje svojega poslanstva.
Hvala vsem vam, da ste tukaj z nami, se z nami veselite in nas s tem potrjujete v našem poslanstvu. Spoštovani, naj zaključim z mislijo, da želimo ostati odprta šola, ki izobražuje in vzgaja nove rodove, ki bodo poleg svoje poklicne usposobljenosti občutljivi za družbeno pravičnost in si bodo prizadevali za dobre medosebne odnose ter s tem prispevali k svetlejši slovenski in evropski prihodnosti.
Vsem skupaj želim lep večer in obilo umetniških užitkov.
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